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Ciclul III, DOCTORAT 
 

Domeniul studii de doctorat Tehnologii ale informației și comunicațiilor 

Programul de doctorat/ specialit. 122.03. Modelare, metode matematice, produse program 

Codul și Denumirea disciplinei S.02.O.6. Metode și instrumente de cercetare științifică în domeniul informaticii aplicate  

Titularul disciplinei Veaceslav SPRINCEAN , doctor în științe fizice, conf. univ.  

 

Numărul de ore 
Nr. de credite 

Forma de 
evaluare Total Prelegeri Seminare Lucrul individual 

180 4 6 170 6 Examen 

 
Fundamentare 
 

Disciplina reprezintă domeniul științelor exacte și inginerești. Obiectivul general constă în fundamentarea și analiza 
modului în care metode și instrumente contemporane de cercetare în domeniul informaticii aplicate sunt utilizate 
pentru soluționarea eficientă a problemelor științifice contemporane. Disciplina conține partea teoretică necesară 
modelării computaționale a proceselor ce pot fi urmărite în sistemele complexe de diferită natură, partea 
experimental-demonstrativă, precum și analiza rezultatelor experimentale ale platformei eALERT, urmată de 
modelarea computațională a proceselor studiate.  
Pe parcursul cursului studenții-doctoranzi vor obține informații și vor căpăta abilități care le vor permite să 
argumenteze algoritmul ce trebuie parcurs pentru a elabora modelul unui proces în sisteme complexe, analiza 
numerică a imaginilor și a secvențelor video înregistrate cu drona, precum și a elabora programul ce va descrie 
procesul studiat utilizând un limbaj de programare.  

Disciplina are în obiectiv instruirea studenților-doctoranzi în vederea formării cunoștințelor privind platforma 
NetLogo de modelare computațională, scanarea 3D și fotogrammetria UAV Pix4Dmapper în modelări spațiale.  

Conținutul 
disciplinei 

1. Modele ale sistemelor complexe cu aplicație în științele exacte și ale naturii. Probleme actuale: platforma 
eALERT pentru monitorizarea mediului în regim de timp real și avertizarea instantanee a populației din Chișinău 
în cazul hazardurilor naturale și antropogene periculoase.  

2. Modele ABM (agent-based models) și fundamentarea lor matematică. Platforma NetLogo.  
3. Metode probabilistice de interacțiune în sisteme complexe eterogene, sistem de baze de date complex, produse 

program pentru sisteme complexe cu aplicație în științele sociale și economice.  
4. Instrumente avansate de prelucrare și analiză a imaginilor. Scanarea 3D și fotogrammetria UAV Pix4Dmapper.  
5. Modelări spațiale. Procesarea pe GPU și reconstrucția imaginilor 3D în aplicații specializate. Elaborarea 

modelului digital detaliat al Turnului de apă (Muzeul orașului Chișinău) și a reliefului său. 

 
Competențele 
obținute/ 
Rezultatele 
învățării 

CP 1. Acumularea și valorificarea cunoștințelor în domeniul modelării computaționale a proceselor de mediu.  
CP 2.  Formarea capacităților de identificare, formulare și soluționare a problemelor ce țin de mediul de programare 
ABM cu aplicare în domeniile social și economic.  
CP 3. Dezvoltarea abilităţilor de planificare și realizare a activităților de prelucrare și analiză digitală a imaginilor.  
CP 4. Colectarea datelor specifice, identificarea metodelor și instrumentelor relevante pentru dezvoltarea 
modelului, interpretarea și analiza sistemelor complexe. 
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